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	Студијски програм 

мастер академских студија:
ИНЖЕЊЕРСТВО ЗАШТИТЕ НА РАДУ

	
	Стандард 2.
СВРХА СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА



	Сврха студијског програма мастер академских студија: Инжењерство заштите на раду је образовање мастер инжењера заштите на раду у складу са потребама друштва и за даље академско усавршавање у складу са захтевима безбедности и здравља на раду у будућности. 
Студијски програм је конципиран тако да обезбеђује стицање компетенција и развој академских вештина из Инжењерства заштите на раду. Имајући у виду социјални, економски и шири друштвени значај безбедности и здравља на радном месту, стручњаци овог профила имају друштвено оправдане и корисне компетенције.

Факултет заштите на раду у Нишу дефинисао је као основне задатке и циљеве образовање високо компетентних кадрова из области заштите на раду у складу са визијом, мисијом, политиком и стратегијом квалитета, а садржај студијског програма мастер академских студија Инжењерство заштите на раду у потпуности корелира са основним задацима и циљевима Факултета.

Научне дисциплине и стручни предмети на овом нивоу студија омогућавају студентима овладавање специфичним теоријским знањима и апликативним вештинама у области заштите на раду, развој критичког мишљења, способности за тимски рад и кооперативност, док разноврсност изборних предмета подстичу како самосталност и креативност у креирању студија, тако и иновативне и мултидисциплинарне приступе безбедности и заштити здравља на радном месту.
Студијски програм мастер академских студија Инжењерство заштите на раду пружа могућности за стицање базичних компетенција научно истраживачког рада те развој стручне и методолошке културе за наставак образовања на докторским студијама.

	Показатељи и прилози за стандард 2:
Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције)- Прилог 1.1., http://www.znrfak.ni.ac.rs
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