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	Студијски програм мастер академских студија:
ИНЖЕЊЕРСТВО ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

	
	Стандард 2.
СВРХА СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА



	Сврха студијског програма мастер академских студија Инжењерство заштите од пожара је образовање студената за професију Мастер инжењер заштите на раду - Инжењерство заштите од пожара у складу са потребама и развојном концепцијом привреде и друштва ради решавања комплексних проблема заштите од пожара у радној средини. 

Факултет заштите на раду у Нишу дефинисао је као основне задатке и циљеве образовање високо компетентних кадрова из области заштите радне и животне средине у складу са визијом, мисијом, политиком и стратегијом квалитета, а садржај студијског програма мастер академских студија Инжењерство заштите од пожара у потпуности корелира са основним задацима и циљевима Факултета.
Садржај студијског програма Инжењерство заштите од пожара омогућава студентима стицање и усвајање знања из поља природних, техничко-технолошких, друштвено-хуманистичких и медицинских наука; вештина и компетенција које ће им омогућити да раде на сложеним, мултидисциплинарним пословима заштите од пожара. Научне дисциплине и стручни предмети на овом нивоу студија омогућавају студентима овладавање специфичним теоријским знањима и апликативним вештинама заштите од пожара, развој критичког мишљења, способности за тимски рад и кооперативност, док разноврсност изборних предмета подстичу како самосталност и креативност у креирању студија, тако и иновативне и мултидисциплинарне приступе пожарној безбедности у радној и животној средини. Студијски програм мастер академских студија Инжењерство заштите од пожара пружа могућности за стицање базичних компетенција научно истраживачког рада, те развој стручне и методолошке културе за наставак образовања на докторским студијама.

У условима брзог технолошког развоја који доноси бољитак, али и нове потенцијалне опасности и ризике од пожара, овако конципираним студијским програмом школују се кадрови који поседују знања, компетенције и вештине у европским и светским оквирима, мастер инжењери који могу да препознају и предложе начине решавања потенцијалних опасности и ризика од пожара у радној средини и обезбеде квалитетније услове живота и рада.

Имајући у виду социјални, економски и шири друштвени значај пожарне безбедности, стручњаци овог профила имају друштвено оправдане и корисне компетенције.
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