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	Студијски програм 
мастер академских студија:
ИНЖЕЊЕРСТВО ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

	
	Стандард 7.
УПИС СТУДЕНАТА



	У прву годину мастер академских студија Инжењерство заштите од пожара Факултет ће уписивати 32 студента. Број студената је одређен у складу са друштвеним потребама, кадровским и просторним могућностима Факултета заштите на раду у Нишу и интересовањем кандидата. 

Поступак уписа регулисан је Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу, Статутом Факултета, Правилником о упису студената на студијске програме Универзитета у Нишу и  Правилником о упису студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу. 

Упис у прву годину студијског програма врши се на основу заједничког конкурса који расписује Сенат Универзитета у Нишу.

Сваке године, у оквиру укупног броја студената дефинише се број студената чије се школовање финансира из буџета, као и број оних који сами финансирају своје школовање.

У прву годину мастер академских студија – МАС може се уписати лице које је завршило одговарајуће основне академске студије остваривши најмање 240 ЕСПБ бодова односно лице које је:

1. завршило основне академске студије на Факултету или на другој високошколској установи у оквиру образовно-научног поља Техничко-технолошке науке, остваривши најмање 240 ЕСПБ бодова;

2. завршило основне академске студије на другој високошколској установи у овиру осталих образовно-научних поља, остваривши најмање 240 ЕСПБ бодова;

3. стекло високо образовање на Факултету или на другој високошколској установи у оквиру образовно-научног поља Техничко-технолошке науке, по прописима који су важили до дана ступања на снагу Закона о високом образовању;

4. стекло високо образовање на другој високошколској установи у овиру осталих образовно-научних поља, по прописима који су важили до дана ступања на снагу Закона о високом образовању, у трајању од најмање осам семестара.

За кандидата који не испуњава услове из претходног пасуса, Веће студијског програма одређује допунске испите из предмета основних академских студија Факултета. Обавезе кандидата које се односе на допунске испите не могу се одредити у већем обиму од 60 ЕСПБ бодова.

Веће студијског програма може одредити стручну комисију која ће дати мишљење и предлог о допунским испитима. 

Студент је у обавези да положи све допунске испите у току једне школске године. По полагању свих допунских испита кандидат стиче право да полаже испите са мастер академских студија.

Остварени ЕСПБ бодови полагањем допунских испита не улазе у укупан обим ЕСПБ бодова остварених на мастер академским студијама.

Редослед кандидата за упис у прву годину мастер академских студија се утврђује на основу пондерисане просечне оцене која се формира на следећи начин:
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где је:

· P - пондерисана просечна оцена, 

· p - просечна оцена студирања остварена на основним или основним академским студијама, 

· n – број месеци предвиђених за завршетак студија у редовном року, 

· t - број месеци за које је кандидат завршио студије.

Приликом пријаве за упис на прву годину мастер академских студија, кандидат има могућност да конкурише за упис на највише три студијска програма, при чему одређује приоритете. Након рангирања кандидата, кандидат који је стекао услов за упис може се уписати само на један студијски програм као буџетски студент. 

Ако је кандидат стекао право уписа као буџетски студент на студијском програму под редним бројем један, биће рангиран само на ранг листи тог студијског програма. 

Ако кандидат није стекао право уписа као буџетски студент на студијском програму под редним бројем један, биће равноправно рангиран и у оквиру оног студијског програма који је навео под редним бројем два односно три. Уколико кандидат стекне право уписа као буџетски студент на студијском програму који је навео под редним бројем два, неће се рангирати на листи студијског програма који је навео под редним бројем три. 

Уколико кандидат не стекне право уписа као буџетски студент на студијском програму који је навео под редним бројем два, биће равноправно рангиран у оквиру студијског програма који је навео под редним бројем три. 

Након објављивања прелиминарне ранг листе, кандидат који је стекао право уписа као буџетски студент на једном студијском програму има право да, на лични захтев, буде рангиран на једном од студијских програма за које испуњава услове за упис као самофинансирајући студент.
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Табела 7.1 - Преглед броја студената који су уписани на студијски програм у текућој и претходне две године,
Табела 7.2 - Преглед броја студената који су уписани на студијски програм по годинама студија у текућој школској години.
Прилог 7.1 - Конкурс за упис студената, 
Прилог 7.2 - Решење о именовању комисије за пријем студената, 
Правилник о упису студената Факултета заштите на раду у Нишу- Прилог 7.3
Правилник о основним и мастер академским студијама на Факултету заштите на раду - Прилог 7.4
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