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	Студијски програм мастер академских студија:
ИНЖЕЊЕРСТВО ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

	
	Стандард 9.
НАСТАВНО ОСОБЉЕ



	За извођење наставе на студијском програму мастер академских студија Инжењерство заштите од пожара ангажовано је 24 наставника и 7 сарадника. Наставно особље има потребне научне и стручне квалификације за квалитетну реализацију студијског програма другог нивоа високог образовања. 

Квалитет наставника и сарадника обезбеђује се поштовањем Закона о високом образовању, Статута Универзитета у Нишу, Статута Факултета заштите на раду у Нишу и Правилника о поступку стицања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Нишу. 
Приликом избора наставника посебно се вреднују: резултати научно-истраживачког рада кандидата, ангажовање кандидата у унапређивању наставе и других делатности факултета, резултати педагошког рада кандидата, резултати постигнути у обезбеђивању научно-наставног подмлатка, као и увођење резултата научно-истраживачког рада у програмске садржаје предмета, тј. њихово стално усаглашавање са научним и стручним достигнућима у одређеној области. 

Подаци о наставницима дати су у Књизи наставника, а подаци о наставницима и сарадницима (СV) доступни су на Интернет страници Факултета. 

У структури наставника, 22 наставника су запослена на Факултету са пуним радним временом, а 2 наставникa су, уз сагласност високошколских установа на којима раде са пуним радним временом, ангажована по уговору о ангажовању. Свих 7 сарадника запослени су на Факултету са пуним радним временом.

Број наставика запослених на Факултету који учествује у реализацији наставе на студијском програму (24) већи је од потребног броја наставника за реализацију програма (2,21 према Извештају о параметрима студијског програма). Наставници запослени са 100% радног времена на Факултету изводе 84,07% наставе. Оптерећеност наставника је у просеку 0,81 часа недељно, а сарадника у просеку 1,00 часа недељно.


	Показатељи и прилози за стандард 9
Табела 9.1 - Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави

Табела 9.2 - Листа наставника ангажованих на студијском програму 

Табела 9.3 Збирни преглед броја наставника по областима,  и ужим научним или уметничким областима ангажованих на студијском програму
Табела 9.4 - Листа сарадника ангажованих на студијском програму 
Прилог 9.1 - Фотокопије радних књижица, или уговора о раду наставног особља ангажованог на студијском програму
Прилог 9.2 - Правилник о поступку стицања звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Нишу 
Ближи критеријуми за избор у звања наставника- Прилог 9.2А, 

Одлуке о ужим и ужим научним областима – Прилог 9.2Б, 
Прилог 9.3 - Књига наставника (са подацима специфицираним на идентичан начин као у табелама из стандарда, ако се не прилажу табеле), 
Прилог 9.4. - Доказ о јавној доступности података о наставницима и сарадницима (публикација или сајт институције) (наставници, асистенти)..
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