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	Студијски програм мастер академских студија:
УПРАВЉАЊЕ КОМУНАЛНИМ СИСТЕМОМ

	
	Стандард 6.
КВАЛИТЕТ, САВРЕМЕНОСТ И МЕЂУНАРОДНА УСАГЛАШЕНОСТ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА



	Студијски програм мастер студија: Управљање комуналним системом, резултат је реалних потреба за високообразованим кадром у области функционисања комуналног система у урбаним срединама. Студијски програм је конципиран тако да обезбеђује стицање компетенција и развој академских вештина из области менаџмента, заштите животне средине и безбедности у комуналном систему, имајући у виду социјални, економски и шири друштвени значај безбедности комуналних система
Предложени студијски програм заснива се на међународно усвојеним стандардима и препорукама за високо образовање и уважава савремене научне и стручне програме из ове области на високошколским институцијама у Европи и свету.

Такође, студијски програм представља резултате актуелних научних пројеката и наставних програма институција са којима Факултет има успостављене различите облике сарадње и закључене уговоре о научно-образовној и научноистраживачкој сарадњи, реализованих пројеката у привредним друштвима у земљи, као и мишљења и препорука својих дипломираних инжењера.
Студијски програм се реализује кроз мултидисциплинарни приступ у оквиру апликативних садржаја предмета из поља природних, техничко-технолошких, друштвено-хуманистичких и медицинских наука у циљу постизања компетенција, академских знања и вештина и њихове примене.

Студијски програм, уз уважавање специфичности образовног простора и потреба за универзитетским образовањем у Републици Србији, усаглашен је са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, услова преласка у наредну годину, стицања дипломе и начина студирања, а посебно са исходом студијских програма, односно са компетенцијама мастер студената.
Студијски програм мастер студија на Факултету заштите на раду упоредив је и усклађен са студијским програмима следећих научно-образовних институција:
1. Универзитет у Вагенингену – Департман за управљање урбаним системом
2. Политехнички инситут Универзитата у Њујорку, Инжењерство и менаджмент урбаних система, Polytechnic Institute of New York University, Urban Systems Engineering and Management, MS
3. Универзитет у Сиднеју – Департман за управљање урбаним системом, управљање урбаним системом
4. Универзитет у Престону - Управњање животном срединим и урбаним подручјима

Усаглашеност програма се односи на услове уписа, режим студија, трајање студија, а посебно на исходе студијског програма. Наиме, усаглашеност програма не подразумева идентичност предмета по називу и садржају, већ пре свега усаглашеност исхода студијског програма, односно компетенција мастер инжењера заштите животне средине.


	Показатељи и прилози за стандард 6
Прилог 6.1,2,3. - Документација о најмање три акредитована инострана програма, са којим је програм усклађен, 

Прилог 6.4. - Препоруке или усклађеност са одговарајућим добром праксом у европским институцијама. 
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