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	Студијски програм основних академских студија:
ЗАШТИТА НА РАДУ

	
	Стандард 6.
КВАЛИТЕТ, САВРЕМЕНОСТ И МЕЂУНАРОДНА УСАГЛАШЕНОСТ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА



	Студијски програм основних академских студија: Заштита на раду, у првом реду је резултат вишедеценијског бављења феноменом радне средине и заштите на раду, а затим и резултат уважавања савремених научних и стручних програма из ове области на високошколским институцијама у Европи и свету.

Такође студијски програм представља резултате актуелних научних пројеката и наставних програма институција са којима Факултет има успостављене различите облике сарадње и закључене уговоре о научно-образовној и научноистраживачкој сарадњи, реализованих пројеката у привредним друштвима у земљи, као и мишљења и препорука својих дипломираних инжењера.
Студијски програм истиче мултидисциплинарни приступ изучавању феномена радне средине и заштите на раду, који у средиште ставља радног човека у интеракцији са опремом за рад и радном околином првенствено кроз техничко технолошки аспект, односно инжењерски приступ.

Област заштите на раду се проучава кроз поља природних, техничко-технолошких, друштвено-хуманистичких и медицинских наука.

Предложени студијски програм, уз уважавање специфичности образовног простора и потреба за универзитетским образовањем у Републици Србији. усаглашен је са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, услова преласка у наредну годину, стицања дипломе и начина студирања.

Студијски програм основних академских студија на Факултету заштите на раду упоредив је и усклађен са студијским програмима следећих научно-образовних институција:
1.    Technical university of Ostrava, Faculty of Safety Enginneering, Bachelor's degrees, Study Programme: Fire Protection and Industrial Safety 
2.    Lodz University of Technology, Faculty of Material Technologies and Textile Design nad Faculty of Electronical Engineering, Electronics, Computer Science and Automation, Bachelor's degrees, Study Programme: Occupatioanal Safety Engineering
3. National University of Ireland, Galway, Bachelor's degrees, Study Programme: Health and Safety Systems
4. Institut of Tchnology, Sligo, Ireland, Bachelor's degrees, Study Programme: Occupatioanal Safety & Health
5. Oakland University, Bachelor's degrees, Study Programme: Occupatioanal Safety & Health
Студијски програм основних академских студија Заштита на раду пружа студентима адекватан основ за наставак образовања на специјалистичким и докторским студијским програмима на Факултету или на другим високошколским институцијама из истих или сродних области студија.



	Показатељи и прилози за стандард 6: Документација о најмање три акредитована инострана програма, са којим је програм усклађен – Прилог 6.1,2,3,4,5, Препоруке или усклађеност са одговарајућим добром праксом у европским институцијама - Прилог 6.6
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