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	Студијски програм основних академских студија:
ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

	
	Стандард 5.
КУРИКУЛУМ



	Курикилум студијског програма основних академских студија Заштите животне средине конципиран је у складу са циљевима студијског програма и Стандардима за акредитацију студијских програма првог и другог нивоа високог образовања.

Курикилум садржи листу и структуру обавезних и изборних предмета и њихов опис. У структури предмета обавезни предмети су заступљени са 180 ЕСПБ бодова, изборни предмети, укључујући и дипломски рад са 57 ЕСПБ бодова, a стручна пракса са 3 ЕСПБ бода. Фактор изборности на овом студијском програму је 23.75%.

На првој години студија сви предмети су обавезни (10 предмета). 

На другој години студија студент слуша и полаже 9 обавезних и 1 изборни предмет (1 предмет студент бира из групе од 2 изборна предмета). 
На трећој години студија студент слуша и полаже 6 обавезних и 4 изборна предмета (сваки изборни предмет налази се у одговарајућој групи од два изборна предмета). 

На четвртој години студија студент слуша и полаже 6 обавезних и 4 изборна предмета (сваки изборни предмет налази се у одговарајућој групи од два изборна предмета). У четвртој години, у осмом семестру предвиђена је стручна пракса и израда дипломског рада.

Предмети су једносеместрални, а њихов обим исказан је одговарајућим бројем ЕСПБ бодова. У оквиру семестра постоји 15 наставних недеља и 6 недеља за консултације, припрему испита и испите. Укупно ангажовање студената током једног семестра износи 30 ЕСПБ бодова. Вредност ЕСПБ бода одговара 28-часовном радном ангажовању студента ((15+6)x40/30).

Курикулум студијског програма садржи академско-опште образовне (15,71%), теоријско-методолошке (18,93%), научно-стручне (34,64%) и стручно-апликативне предмете (30,71%).

Описи предмета, формализовани кроз Књигу предмета, садрже: 

· назив предмета;

· годину и семестар студија;

· број ЕСПБ бодова;

· име наставника;

· предуслове за похађање предмета;

· циљ предмета, садржај и очекиване исходе;

· препоручену литературу;

· методе извођења наставе;

· начин провере знања и оцењивања.

Саставни део курикулума студијског програма је и стручна пракса коју студент обавља у научноистраживачким организацијама, привредним друштвима или јавним установама, у трајању од 45 часова. Вреднује се са 3 ЕСПБ бода.

Студије се завршавају израдом дипломског рада. Дипломски рад се састоји од теоријско-методолошке припреме из одговарајуће области, израде и одбране дипломског рада. Вреднује се са 7 ЕСПБ бодова.


	Показатељи и прилози за стандард 5: 
Табела 5. 1 Распоред предмета по семестрима и годинама студија
Табела 5.2. Спецификација предмета 
Табела 5.3. Листа изборних предмета 

Табела 5. 4. Академско-општеобразовни предмети
Табела 5. 5. Теоријско-методолошки предмети 

Табела 5. 6. Научно-стручни предмети
Табела 5. 7. Стручно апликативни предмети
Распоред часова - Прилог 5.1. 
Књига предмета (у документацији и на сајту институције) - Прилог 5.2. 
Одлука о прихватању студијског програма од стране стручних органа високошколске установе - Прилог 5.3. 
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