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	Студијски програм основних академских студија:
ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

	
	Стандард 7.
УПИС СТУДЕНАТА



	У прву годину основних академских студија, студијског програма Заштита животне средине, Факултет уписује 180 студената. Број студената је одређен у складу са друштвеним потребама за образовањем стручњака за заштиту запослених, материјалних и природних добара, као и у складу са ресурсима Факултета и интересовањем кандидата. 
Поступак уписа регулисан је Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу, Статутом Факултета, Правилником о упису студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу и Конкурсом за упис студената на прву годину основних студија на факултетима чији је оснивач Република. Конкурс садржи: број студената (укупно и по начину финансирања); услове за упис; мерила за утврђивање редоследа кандидата; поступак спровођења конкурса; начин и рокове за подношење жалбе на утврђени редослед; висину школарине коју плаћају самофинансирајући студенти.

На студијски програм основних академских студија може се уписати лице које има средње образовање у четворогодишњем трајању.
Кандидат који конкурише за упис у прву годину студија полаже пријемни испит из два предмета која бира из групе од пет предмета: Математика, Физика, Хемија, Информатика и Екологија и заштита животне средине. Наведени предмети се полажу по програмима за средње стручне школе.
Кандидат који је, као ученик трећег или четвртог разреда средње школе, освојио једно од прва три места на републичком такмичењу које организује Министарство просвете, науке и технолошког развоја, односно на међународном такмичењу, не полаже пријемни испит из одговарајућег наставног предмета. Кандидату се вреднује пријемни испит из тог предмета максималним бројем поена. 
Редослед кандидата за упис у прву годину основних студија утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постигнутог на пријемном испиту, према мерилима утврђеним Конкурсом и Правилником. Кандидат може освојити максимално 100 поена, од тога максимално 40 на основу успеха у средњој школи и максимално 60 на пријемном испиту. Кандидат је положио пријемни испит (и тиме стекао право на рангирање ради уписа) уколико на пријемном испиту освоји најмање 14 бодова. 

По истеку рокова за подношење приговора (жалби) на утврђени редослед кандидата на јединственој ранг листи, Комисија за пријем студената утврђује и објављује коначну ранг листу. Право на упис стиче кандидат који је на ранг листи рангиран у оквиру одобреног броја студената.
Кандидат се може уписати у статусу буџетског или самофинансирајућег студента у зависности од укупног броја остварених бодова, места на ранг листи и броја кандидата утврђеног за упис.

Факултет благовремено информише будуће студенте о програму за полагање пријемног испита, припремној настави и консултацијама путем информатора и интернет странице Факултета.
Правилником о упису студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу детаљно се регулишу услови и поступак уписа на студијски програм основних академских студија и за студенте I, II и III степена другог факултета или друге самосталне високошколске установе, за лица која имају стечено високо образовање, као и за лица којима је престао статус студента.

	Показатељи и прилози за стандард 7: 
Табела 7.1 Преглед броја студената који су уписани на студијски програм у текућој и претходне две године

Табела 7.2 Преглед броја студената који су уписани на студијски програм по годинама студија у текућој школској години
Конкурс за упис студената – Прилог 7.1.
Одлука о именовању комисије за упис студената – Прилог 7.2.
Правилник о упису студената Факултета заштите на раду у Нишу – Прилог 7.3.
Правилник о основним и мастер академским студијама на Факултету заштите на раду - Прилог 7.4.
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