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	АКРЕДИТАЦИЈА УСТАНОВЕ

	
	Стандард 8.
СТУДЕНТИ



	Број студената који се уписују у прву годину, као и број студената по годинама студија који се школују из буџета утврђује Влада Републике Србије на предлог Универзитета у Нишу, односно Факултета заштите на раду у Нишу. Број студената одређује се у складу са друштвеним потребама за образовањем стручњака у области инжењерства заштите животне средине и заштите на раду, као и у складу са ресурсима Факултета.

Услови и поступак уписа студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу регулисани су Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу, Статутом Факултета и Правилником о упису студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу (Правилником о упису студената; Правилником о основним и мастер академским студијама на Факултету заштите на раду у Нишу; Правилником о докторским академским студијама на Факултету заштите на раду у Нишу).
Правилником о упису студената на студијске програме Факултета заштите на раду у Нишу детаљно се регулишу услови и поступак уписа на студијске програме свих врста и нивоа студија на Факултету.
У прву годину студија, на студијскe програмe основних академских студија (Заштита на раду и Заштита животне средине) планира се упис 360 студената, на основу Конкурса за упис студената на прву годину основних академских студија на факултетима чији је оснивач Република. Конкурс садржи: број студената (укупно и по начину финансирања); услове за упис; мерила за утврђивање редоследа кандидата; поступак спровођења конкурса; начин и рокове за подношење жалбе на утврђени редослед; висину школарине коју плаћају самофинансирајући студенти. 

Избор кандидата за упис у прву годину основних академских студија обавља се према резултатима постигнутим на пријемном испиту (максимално 60 бодова) и према општем успеху постигнутом у средњој школи (максимално 40 бодова), тј. сабирањем броја поена освојених на пријемном испиту и броја поена освојених из претходног школовања.
Поступак уписа студената је транспарентан, од објављивања конкурса, рангирања на основу резултата из претходног школовања и рангирања на основу резултата оствареног на пријемном испиту. Резултати сваке фазе уписног процеса објављују се на огласној табли Факултета и на интернет страници Факултета.
Приликом уписа студената на свим студијским програмима Факултета, поштује се и гарантује једнакост кандидата по свим основама (раса, боја коже, пол, сексуална орјентација, етничко, национално или социјално порекло, језик, вероисповест, политичко или друго мишљење, статус стечен рођењем, постојање сензорног или моторног хендикепа и имовинско стање). Статутом Факултета предвиђено је и студирање кандидата са посебним потребама.
На студијски програм основних академских студија може се уписати лице које има средње образовање у четворогодишњем трајању и које положи пријемни испит. Кандидат полаже пријемни испит из два предмета која бира из групе од пет предмета: Математика, Физика, Хемија, Информатика, Екологија и заштита животне средине. Наведени предмети се полажу по програмима за средње стручне школе.
Редослед кандидата за упис у прву годину основних студија утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постигнутог на пријемном испиту, према мерилима утврђеним Конкурсом и Правилником. По истеку рокова за подношење приговора (жалби) на утврђени редослед кандидата на јединственој ранг листи, Комисија за пријем студената утврђује и објављује коначну ранг листу. Право на упис стиче кандидат који је на ранг листи рангиран у оквиру одобреног броја студената.
Факултет благовремено информише кандидате о програму за полагање пријемног испита, могућностима припреме и консултацијама путем информатора и сајта Факултета.

На студијске програме мастер академских студија (Инжењерство заштите на раду, Инжењерство заштите животне средине, Инжењерство заштите од пожара, Управљање ванредним ситуацијама и Управљање комуналним системом) планира се упис 160 студената. У прву годину мастер академских студија може се уписати лице које је завршило основне академске студије, са најмање 240 ЕСПБ бодова. Редослед кандидата за упис у прву годину мастер академских студија утврђује се на основу опште просечне оцене остварене на основним академским студијама и дужине студирања на истим. 
На Интернет страници Факултета налази се План извођења наставе за студијске програме који се реализују на Факултету, из кога се студенти могу упознати са садржајем предмета, методима извођења наставе, начином стицања поена у оквиру предиспитних обавеза, начином оцењивања и литературом.
Рад студента у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити највише 100 поена, у односу 40% за предиспитне обавезе и 60% за показано знање на испиту.  Однос броја поена и оцене дефинисан је Правилником о полагању испита и оцењивању на испиту, којим се ближе уређују услови и начин полагања испита на Универзитету у Нишу и факултетима у саставу Универзитета.
Факултет систематски  прати пролазност на испитима, и проверава оцене студената по предметима, студијским програмима и годинама студија. Контрола квалитета поступка оцењивања остварује се: 
· контролом резултата оцењивања (предиспитних обавеза и завршног испита) и 

· анкетирањем студената. 
Контрола резултата оцењивања (предиспитних обавеза и завршног испита) врши се на основу извештаја о резултатима оцењивања студената (нпр. пролазност на предметима по годинама студија и испитним роковима), који припрема служба за наставу и студентска питања, на захтев продекана за наставу. 
На седницама Наставно-научног већа, катедара и Комисије за обезбеђење квалитета, редовно се дискутује о успеху студената и предузимају се мере за унапређење квалитета оцењивања и побољшање пролазности (ако је ниска) на наставном предмету. У случају пропуста тј. неиспуњавања или одступања од усвојених процедура оцењивања могу се применити одговарајуће мере за побољшање квалитета оцењивања на појединим предметима у целини, или код појединих наставника (корекција програма предмета, литературе, услова за полагање испита или односа наставника према студенту). 
На основу свих расположивих података Факултет предузима одговарајуће корективне мере, модификује и мења студијске садржаје, и утиче на унапређење квалитета наставног процеса.
Континуирано праћење успеха и ефикасности студирања спроводи продекан за   наставу, на основу података које припрема служба за наставу и студентска питања. 

Показатељи ефикасности студирања су: процена броја уписаних у односу на број дипломираних студената одговарајућег студијског програма тј. просечно трајање студија, пролазност на предметима по годинама студија, анализа броја положених испита за сваког студента, у свакој години студија и просечна оцена.

Факултет систематски анализира и оцењује успех студената на седницама Већа катедара и Настанво-научног већа и у случају потребе организује додатне часове наставе и појединачне консултације.

Студент који заврши студије стиче одговарајући стручни, академски, односно научни назив у складу са Законом и Статутом Факултета. 

Табела 8.3. Преглед броја студената по студијским програмима по годинама који студирају у високошколској установи
Табела 8.5. Преглед броја студената који су стекли диплому у високошколској установи у претходне три школске године

Табела 8.6. А Статистички подаци о напредовању студената (студије првог степена са 180 ЕСПБ)

Табела 8.6 В. Статистички подаци о напредовању студената (студије другог степена са 120 ЕСПБ)

	Евиденција: 
Конкурс за упис студената у текућу школску годину-Прилог 8.1. 
Решење о именовању комисије за пријем студената-Прилог 8.2
Ранг листа  студената уписаних на установу у претходној школској години – Основне академске студије (први и други уписни рок) – Прилог 8.3.1.
Ранг листа  студената уписаних на установу у претходној школској години – Мастер академске студије - Прилог 8.3.2.
Ранг листа  студената уписаних на установу у претходној школској години – Евиденција пролазности и положених испита по предметима и годинама-
Прилог 8.4 

Подаци о студентском парламенту-Прилог 8.5      
Статут Студентског парламента – Прилог 8.5.1
Прилог 8.6.1. Правилник о упису студената.

Прилог 8.6.2. Правилник о основним и мастер академским студијама на Факултету заштите на раду у Нишу.
Прилог 8.6.3. Правилник о докторским академским студијама на Факултету заштите на раду у Нишу
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