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	Студијски програм мастер академских студија:
УПРАВЉАЊЕ ЗАШТИТОМ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

	
	Стандард 3:
ЦИЉЕВИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА



	Општи циљ студијског програма Управљање заштитом животне средине је да омогући студентима стицање научног разумевања, знања и одређених апликативних вештина у области еколошких и социјалних система, које се могу применити у контексту политике или управљања, као и да унапреди њихове менаџерске и лидерске способности, неопходне у процесима управљања заштитом животне средине.

Испуњавање овако постављеног општег циља условљено је достизањем посебних циљева студијског програма:

· Унапређење постојећих и стицање нових знања, вештина и компетенција из области савременог управљања заштитом животне средине уз уважавање интердисциплинарности, која представља суштинску карактеристику овог програма;

· Профилисање менаџера у области животне средине који ће имати применљива мултидисциплинарна знања и способности, неопходна за процес креирања практичних политика и управљање у области заштите животне средине у организацијама јавног, цивилног и приватног сектора, као и оспособљавање да одговоре на професионалне менаџерске изазове у производним предузећима;

· Развој креативних способности дипломираних студената, усмерених на решавање практичних проблема у планирању и спровођењу практичних политика заштите животне средине;

· Припрема дипломираних студената за даљи истраживачки рад на вишим нивоима студија.

Циљеви студијског програма усклађени су са визијом Универзитета у Нишу и визијом и мисијом Факултета заштите на раду у Нишу. Осим тога, овако дефинисани циљеви произилазе из опредељења Факултета да студентима који су дипломирали на основним академским студијама у пољу техничко - технолошких наука омогући шири хоризонт и надградњу интер и мултидисциплинарним знањима из друштвено – хуманистичких наука, али и да перспективним студентима са других студијских програма омогући профилисање у правцу наука о заштити животне средине. 

Научне дисциплине и стручни предмети на овом нивоу студија омогућавају студентима овладавање специфичним теоријским знањима и апликативним вештинама у заштити животне средине, развој критичког мишљења, способности за тимски рад и кооперативност, док разноврсност изборних предмета подстиче како самосталност и креативност у креирању студија, тако и иновативне приступе у заштити и унапређивању животне средине. Студијски програм мастер академских студија пружа могућности за стицање базичних компетенција научноистраживачког рада те развој стручне и методолошке културе за наставак образовања на докторским академским студијама.
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