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	Студијски програм мастер академских студија:
УПРАВЉАЊЕ ЗАШТИТОМ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

	
	Стандард 7:
УПИС СТУДЕНАТА



	У прву годину мастер академских студија – МАС може се уписати лице које је завршило одговарајуће основне академске студије остваривши најмање 240 ЕСПБ бодова.

Редослед кандидата за упис у прву годину мастер академских студија се утврђује на основу пондерисане просечне оцене која се формира на следећи начин:

 где је:
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· P – пондерисана просечна оцена, 

· p – просечна оцена студирања остварена на основним или основним академским студијама, 

· n – број месеци предвиђених за завршетак студија у редовном року, 

· t – број месеци за које је кандидат завршио студије.

Приликом пријаве за упис на прву годину мастер академских студија, кандидат има могућност да конкурише за упис на највише три студијска програма, при чему одређује приоритете. Након рангирања кандидата, кандидат који је стекао услов за упис може се уписати само на један студијски програм као буџетски студент. 

Ако је кандидат стекао право уписа као буџетски студент на студијском програму под редним бројем један, биће рангиран само на ранг листи тог студијског програма. 

Ако кандидат није стекао право уписа као буџетски студент на студијском програму под редним бројем један, биће равноправно рангиран и у оквиру оног студијског програма који је навео под редним бројем два односно три. Уколико кандидат стекне право уписа као буџетски студент на студијском програму који је навео под редним бројем два, неће се рангирати на листи студијског програма који је навео под редним бројем три. 

Уколико кандидат не стекне право уписа као буџетски студент на студијском програму који је навео под редним бројем два, биће равноправно рангиран у оквиру студијског програма који је навео под редним бројем три. 

Након објављивања прелиминарне ранг листе, кандидат који је стекао право уписа као буџетски студент на једном студијском програму има право да, на лични захтев, буде рангиран на једном од студијских програма за које испуњава услове за упис као самофинансирајући студент.

	Показатељи и прилози за стандард 7: 

Правилник о упису студената Факултета заштите на раду у Нишу - Прилог 7.3
Правилник о мастер академским студијама на Факултету заштите на раду - Прилог 7.4
НАПОМАНА:

Усвајањем Правилника о мастер академским студијама престао је да важи Правилник о основним и мастер студијама Факултета заштите на раду.
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