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И З В Е Ш Т А Ј
о оцени урађене магистарске тезе кандидата Срђана С. Станковића, 
дипл. инж. заштите од пожара.

ПРИКАЗ MAГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ
Магистарска теза под називом „Mетодолошки приступ одређивања зона опасности у технолошким процесима са запаљивим и експлозивним гасовима“ кандидата Срђана С. Станковића, дипл. инж. заштите од пожара, обухвата 100 страна формата А4. Основни текст је презентован на 96 страна и садржи 70 слика, 9 табела и 3 графика. У литератури магистарске тезе наведене су 39 референце, од којих се 33 односе на научну и стручну литературу (књиге, уџбенике и научне радове, стандарде, законе, правилнике и директиве), a 6 на интернет референце. 
Магистарска теза садржи Увод, 4 (четри) поглавља и Закључак.
У уводном делу анализиран је значај праћења удесних догађаја како би се на основу добијених резултатата истраживања одредили сценарији удесних догађаја који могу за последицу да имају угрожавање живота и здравља људи, животне средине и материјалних и нематеријалних добара. Дати су предмет, циљеви, хипотезе и методе истраживања. Циљ истраживања је разрада критеријума и показатеља за одређивања безбедне експлозивне и инхалационе зоне детерминисане генезом два математичка модела: прорачун дејства експлозије смеше гасова и пара и сценарио испаравања загађујућих материја. Приликом израде магистарске тезе применом методологије управљања удесним догађајима и програмских пакета (ALOHA, CAMEO, OSIRIS и др.) извршена је симулација испуштања супстанци у отворени простор на бази процена које одговарају емисији из секундарних извора опасности, до хаваријских догађаја које подразумевају нагло истицање у релативно кратком временском периоду.
У првом поглављу под називом „Карактеристике гасова класе 2. опасних материја“ дата је подела гасова класе 2. опасних материја, као и карактеристике и особине истих, са посебним освртом на особине које су од значаја за појаву пожара и експлозија. Такође, обрађени су и параметри за оцену опасности од пожара у присуству запаљивих гасова, као што су: концентрационе границе запаљивости гасова, енергија и температура паљења гасова и притисак и температура експлозије гасова. У овом поглављу је дефинисан и начин сагоревања гасова, као и најчешћу узроци који доводе до појаве сагоревања гасова.
Друго поглавље, „Одређивање зоне опасности“, дефинише начине одређивањa опасних зона у области постројења са лакозапаљивим и експлозивним гасовима, у односу на хазардни ефекат на људе и објекте. Одређивање зона опасности је вршено на основу параметра као што су: познавање извора опасности, термодинамичких процеса, динамике пожара и експлозија, као и ефеката удеса. Циљ одређивања зона опасности је да се одреде критичне тачке деловања механичког и топлотног утицаја ефеката сагоревања облака гасова у неограниченом простору атмосфере. У овом поглављу, анализиран је начин одређивања зона безбедности на основу стандарда IEC, а затим је на основу математичког модела пожарно-експлозивног процеса генерисан симулациони модел, имплементиран у програмском пакету MATLAB, којим је указано на начин интерпретације резултата симулације у циљу одређивања безбедне зоне и деструктивног дејства удесних догађаја. Приликом одређивања зона опасности у складу са националним стандардима (СРПС.Н.С8.003 и СРПС.Н.С8.007) посебна пажња дата је на параметре који утичу на настајање угроженог простора. Затим су дати и примери одређивања зона опасности и то за складишта са ТНГ-ом, пумпну станицу са ТНГ-ом за аутомобиле, малопродајно место за ТНГ и станице са техничким гасовима (ацитилен и ТНГ). Анализиран је и начин одређивања зона опасности према међународним стандардима, при чему је посебна пажња посвећена анализи зона опасности у складу са NEC стандардом. Дати су примери одређивања зона опасности и то за постројење за производњу етилена, складиште пропилена и блока станица на гасоводу. Такође, дати су и математички модели одређивања зона безбедности у којима су презентовани резултати прорачуна притиска ваздушног ударног таласа при детонацији експлозивне смеше гасова и пара и прорачун ватрене лопте висине видљивог сагоревања и времена сагоревања запаљивих и експлозивних гасова и пара.

Треће поглавље, под називом „Моделирање ефеката удесних догађаја запаљивих гасова“, дефинише моделе ефеката са циљем да се њиховом применом и добијеним резултатима омогући процена могућег обима удеса и последица по живот и здравље људи и животну средину. За моделирање ефеката могућих удеса коришћени су различити програмски пакети и то: CAMEO, ALOFT-FTTM, ARCHIE и OSIRIS. У овом поглављу посебно је описан програмски пакет CAMEO који обухвата низ софтверских апликација са основном функцијом повећања оперативности у планирању и одговору на удесне догађаје. Програмски пакет CAMEO сачињавају три интегративне компатибилне компоненте, и то: CAMEO модули, MARPLOT и ALOHA. CAMEO модули представљају сет меморијских података у програмској бази у виду корисничких информација неопходних за процес планирања и реаговања на удес. Ови модули у себи садрже базу података о опасним материјама, информације о постројењима са опасним материјама, попис свих ускладиштених опасних материја, списак важних контакт телефона са адресама свих лица и институција које су одређене за реаговање на удес, симулације и приказ са проценама ширења негативних ефеката ослобађања опасних материја у атмосферу и формирање потенцијалних зона опасности. Такође, CAMEO модули садрже и податке о путевима којима се врши транспорт опасних материја, информације о досадашњим инцидентима и о изворима настанка инцидената, као и модул који садржи попис свих објеката који су од посебног значаја у случају појаве удеса. Други део CAMEO програмског пакета чини MARPLOT који се користи за картографску подршку софтвера и који на мапи даје приказ свих географских елемената који су битни у процесу планирања и реаговања на евентуалне удесне догађаје, као и облик и величину вероватних зона опасности које могу бити створене у току удеса. Други део CAMEO програмског пакета чини ALOHA, који даје приказ дисперзије гасова и процену ширења контаминираног облака у правцу ветра и у зависности од метеоролошких услова у тренутку удеса.
У четвртом поглављу, „Резултати истраживања“, су на основу теоријског разматрања одређивања зона опасности у технолошким процесима са запаљивим и експлозивним гасовима, извршена истраживања на референтним системима. Ова истраживања у себи укључују резултате аналитичког одређивања зависности притиска од растојања извора опасности; одређивања зоне опасности према националним стандардима и правилницима; моделирања удесних догађаја преко ALOHA програмског пакета и симулације удесних догађаја преко програмског пакета MATLAB. Сва истраживања урађена су на реалном примеру, тј. на примеру пумпне станице "Даки петрол" д.о.о. Ниш, на локацији булевар Светог Цара Константина 82. На крају поглавља дати су резултати симулације, графички дводимензионални и тродимензионални прикази резултата истраживања на основу којих је могуће извршити процену угрожености и ефеката удеса на људе, материјална добра и животну средину. Овакве симулације омогућавају да се унапред одреде последице могућег нежељеног догађаја и сходно томе предузму превентивне мере заштите. 
Полазећи од циља истраживања: да је разрада критеријума и показатеља за одређивања безбедне експлозивне и инхалационе зоне детерминисане генезом два математика модела: прорачун дејства експлозије смеше гасова и пара и сценарио испаравања загађујућих материја, кандидат полази од ставова да је потребан развој и разрада софтверских пакета и њихове имплементације у циљу одређивања зона опасности и симулације могућег вандредног догађаја и последице нежељеног деловања могућих удеса како би се на основу тога спровеле све потребне превентивне мере заштите. Све постављене подциљеве истраживања кандидат је успешно решио.
Преглед, разрада и практична примена резултата истраживања представљају значајан корак у подизању општег нивоа знања из области заштите заштите од пожара и експлозија. Овом магистарском тезом су детаљније обрађене поставке разраде и примене софтверских пакета за симулацију удесног догађаја и одређивање зона опасности, чиме су дате полазне основе за даља истраживања у овој области. 

Добијени резултати истраживања и анализе ће бити од значаја за одржавање и/или унапређење система свих видова заштите у случају појаве ванредних ситуација и удеса у технолошким процесима.

 ОЦЕНА МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ
На основу изложене анализе магистарске тезе под називом „Mетодолошки приступ одређивања зона опасности у технолошким процесима са запаљивим и експлозивним гасовима“ Комисија износи следеће: 
1. Поднета магистарска теза у потпуности одговара теми прихваћеној од стране Наставно-научног већа Факултета заштите на раду у Нишу. С обзиром на присутне тенденције пораста врста и последица ризика од појаве вандредних ситуација у технолошким процесима у којима се користе опасне материје класе 2, тема је савремена, актуелна и тако обрађена да представља научни допринос у области заштите од пожара, заштите животне средине и безбедности и здравља на раду.
2. Кандидат је испољио висок ниво самосталности у научно истраживачком раду, способност анализе и синтезе научних знања из различитих области, као и висок ниво инвентивности у примени теоријских резултата у пракси, тако да теза представља оригинилан рад кандидата.
3. Допринос магистарске тезе огледа се у следећем:
· формирање критеријума и показатеља за нормирање ризика који могу да доведу до појаве ванредних ситуација и удеса у технолошким процесима у којима се примењују опасне материје класе 2; 

· развој методологије и модела за процену ризика који могу да доведу до појаве ванредних ситуација;
· развој програмских пакета за симулацију могућег вандредног догађаја и последице нежељеног деловања могућих удеса;
4. Резултати кандидата су и теоријског и практичног карактера. Резултати који су добијени приликом израде ове магистарске тезе могу бити од користи при пројектовању технолошких система и превентивном смањивању ризика који може потицати од рада ових система.
5. Резултати рада на магистарској тези биће представљени кроз радове у часописима и кроз саопштења на домаћим и међународним научним конференцијама. Кандидат је, иначе, основне идеје свог рада већ представио домаћој и иностраној научној јавности у периоду припреме и истраживања предметне проблематике, а и дуги низ година послове из ове области обавља у пракси.
6. Рад је технички квалитетно урађен, адекватно конципиран и омогућава јасно праћење достигнутих резултата истраживања.
ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ
На основу изложеног, Комисија предлаже Наставно-научном већу Факултета заштите на раду у Нишу да прихвати извештај о урађеној магистарској тези под називом „Mетодолошки приступ одређивања зона опасности у технолошким процесима са запаљивим и експлозивним гасовима“, кандидата Срђана С. Станковића, дипл. инж. заштите од пожара, и кандидату одобри усмену јавну одбрану.

У Нишу, 25.06.2014. године
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