НАСТАВНО НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФАКУЛТЕТА ЗАШТИТЕ НА РАДУ У НИШУ

Одлуком Наставно-научног већа Факултета заштите на раду у Нишу, бр. 03-268/5, са седнице одржане 19.06.2014. године именованa je Комисијa за оцену и одбрану урађене магистарске тезе под називом: “Управљање ризиком од пожара и експлозија у топланама“, кандидата Зорана Јовановића, дипл. инж. заштите од пожара.

На основу прегледа достављене магистарске тезе Комисија подноси следећи 
И З В Е Ш Т А Ј
Магистарска теза кандидата Зорана Јовановића, дипл. инж. заштите од пожара под називом: “Управљање ризиком од пожара и експлозија у топланама“, урађена је на 199 страна са 58 слика и 74 дијаграма. 

Магистарска теза садржи Увод, пет поглавља и Закључак. 
У Уводу су дати предмет, циљ, хипотезе и методе истраживања. 
У првом поглављу тезе под називом Производња и дистрибуције топлотне енергије у ЈКП „Београдске електране“ дата је организациона шема и структура организационих јединица, као и преглед стања система заштите од пожара и експлозија.




У другом поглављу Ризик од пожара и експлозија у топланама ЈКП „Београдске електране“ дате су методе за анализу и оцену безбедности технолошких система од пожара и карактеристике управљања ризиком од пожара у технолошком процесу производње топлотне енергије.
У трећем поглављу Модел управљања ризиком од пожара и експлозија у топланама ЈКП „Београдске електране“ дате су процедуре и поступци у процесу управљања сложеним технолошким системом ЈКП „Београдске електране“ са становишта ризика од пожара и експлозија. Посебно је разматрано одржавање система у ЈКП „Београдске електране“, као елемент управљања ризиком од пожара и експлозија, одржавање објекта, опреме и уређаја, управљање и надзор даљинског система грејања, као и надлежност и одговорност појединих субјеката. 



Системи и уређаји за заштиту од пожара у ЈКП „Београдске електране“ чине четврто поглавље тезе, у којем се анализира организација система заштите од пожара, опрема и уређаји за гашење пожара, као и друге мере заштите, у функцији смањења ризика. 
У петом поглављу Пројектовање система заштите од пожара дате су нормативно стандардизационе норме прорачуна ризика на основу фактора пожарне угрожености објекта, садржаја објекта и избора система заштите од пожара. 
У тези се полази од хипотеза да систем заштите од пожара у топланама зависи од: 
· нормативно стандардизационог уређивања безбедног рада, 

· организације рада, 

· одржавања опреме и уређаја, 
· топловодне мреже, 

· предајних станица и
· оспособљености кадрова.
У тези се полази од констатације да сва горива, која се користе у процесу производње топлотне енергије, у зависности од својих карактеристика, представљају опасност од настанка пожара и експлозије. 
Опасности од пожара и експлозије настају у случајевима: сагоревања свих врста горива при производњи топлотне енергије; неисправности, неодржавања или погрешног руковања са електроинсталацијом, опремом, уређајима; извођења радова заваривања, резања и лемљења; утицаја људског фактора и др. 
Запаљиве смеше гасова и пара могу настати: при довољно дугом времену истицања и као резултат тренутног испуштања, због хаварија и испаравања. За нека опасна стања, карактеристично је истовремено присуство запаљивих и експлозивних материја, оксидационих средстава и извора паљења, што је услов за појаву пожара и експлозија.

За идентификацију опасности и одређивање могућих последица угрожавања безбедности врши се процена ризика настанка пожара и експлозија.
Истраживања за израду ове тезе базирана су на примеру систем даљинског грејања у топланама ЈКП „Београдских електрана“. Систем даљинског грејања у топланама ЈКП „Београдске електране“ је јединствен техничко-технолошки систем међусобно повезаних енергетских објеката који служи за производњу, пренос и испоруку топлотне енергије. Систем чине производни извори, топловодна мрежа и предајне станице.


Резултати истраживања огледју се у следећем: 
· дефинисним процедурама и поступцима одржавања се стварају предуслови рада система са мањом вероватноћом и последицама нежељених догађаја,
· одржавање на бази ризика обухвата карактеристике превентивног стања система и заснива на техничким прегледима,
· пословна политика топлана у ЈКП „Београдске електране“ потврђује опредељење за унапређивање сратегије безбедности и заштиту од пожара, 

· уграђени критеријуми допринеће повећању превентивних мера и смањења ризика настанка пожара и експлозија.

Истраживањем су доказане полазне хипотезе и реализован циљ истраживања. Модел за управљање ризиком од пожара дат је на примеру топлана у ЈКП „Београдске електране“ и базиран је на две групе елемената: програмске и процесне. Програмске елементе чине инфраструктуру (администрација, комуникација, документација, евалуација и побољшање, конструктивно извођење опреме и средстава у вези избора безбедног производног и складишног постројења, возила, елемената опреме, услова одржавања, испитивања и контроле, а процесне (техничке и аналитичке програме неопходне за контролу ризика од пожара) праћење карактеристика и примену информација за унапређење процеса рада у топланама ЈКП „Београдске електране“.
Закључак 

Имајући у виду резултате, ставове и закључке, као и решења до којих је у оквиру своје магистарске тезе дошао кандидат Зоран Јовановић, дипл. инж. заштите од пожара, Комисија је закључила да су у остварени постављени циљеви и задаци истраживања. Дати модел и предложене мере утичу на смањење ризика од пожара и чине неопходне услове за унапређење постојећег стања заштите од пожара. Утврђивање методолошког оквира, са процедурама и критеријума за одржавње система у топланама ЈКП „Београдске електране“, представља основ за ефикасно управљање ризиком од пожара.

Предлог референата
Имајући у виду начин на који је кандидат обрадио тему, резултате до којих је дошао и решења која је формулисао, Комисија констатује да су испуњени услови за одбрану урађене магистарске тезе и предлаже Наставно научном већу Факултета заштите на раду у Нишу да кандидату Зорану Јовановићу, дипл. инж. заштите од пожара одобри одбрану магистарске тезе под називом “Управљање ризиком од пожара и експлозија у топланама“.
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