Универзитет у Нишу
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НАСТАВНО НАУЧНОМ ВЕЋУ 
ФАКУЛТЕТА ЗАШТИТЕ НА РАДУ У НИШУ

Предмет: Извештај комисије за оцену и одбрану урађене магистарске тезе под називом: „Најбоље доступне технике управљања отпадом у предузећима за дистрибуцију електричне енергије" кандидаткиње  Оливере Милошевић, дипл. инж. зжс.
Одлуком Наставно научног већа Факултета заштите на раду у Нишу, број 03-292/5 од 01.07.2014. године, именовани смо за чланове Комисије за оцену и одбрану урађене магистарске тезе под називом: „Најбоље доступне технике управљања отпадом у предузећима за дистрибуцију електричне енергије"  кандидаткиње  Оливере Милошевић, дипл. инж. зжс
На основу прегледа урађене магистарске тезе, комисија у саставу:
..
1. др Гордана Стефасновић, ванр. проф. Машинског факултета у Нишу,  председник
2. др Горан Ристић, доцент Факултета заштите на раду у Нишу,   члан,

3. др Дејан Крстић, доцент Факултета заштите на раду у Нишу, члан,

4. др Ненад Живковић, ред. проф. Факултета заштите на раду у Нишу,   ментор, члан,

подноси Наставно научном већу Факултета , следећи: 

И З В ЕШ Т А Ј
ПРИКАЗ МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ
Магистарска теза  кандидаткиње  Оливере Милошевић, дипл. инж. зжс, изложена је на 128 страница формата А4. Основни текст је илустрован је са 11 слика и 35 табела. У литератури су наведене 23 референце. Целокупни текст магистарске тезе изложен је у оквиру 7 поглавља:

У уводном делу рада је дат приказ утицаја електродистрибуције на животну средину, посебно са аспекта управљања отпадом. Потом се вршити сагледавање и анализа домаћих позитивних закона и подзаконских аката и обавеза које из њих проистичу, а које се односе на привредна друштва за електродистрибуцију електричне енергије. У делу у коме се анализира домаћа законска регулатива, дати су примери добре праксе управљања отпадом у европским електродистрибутивним компанијама, а на основу расположивих података у циљу упоређења наше и европске праксе, као и због могућности примене или прилагођавања позитивне праксе управљања отпадом нашим условима у предузећима за дистрибуцију електричне енергије.

Даљи корак у истраживању је анализа свих расположивих и доступних техника за управљање отпадом, као и сагледавање постојеће праксе управљања отпадом у електродистрибутивним системима на основу расположивих података у ЕД „Југоисток“ Ниш, једном од привредних друштава за електродистрибуцију у оквиру електро-привреде Србије. На основу тога је извршена идентификација свих врста отпада у електродистрибуцији а потом, у складу са законом дефинисаним Каталогом отпада и табеларна класификација. На основу сакупљених података утврђен је састав отпада из електродистрибуције, његове опасности и штетности и утицаји на безбедност и здравље запослених и становништво, као и животну средину. Сви подаци проистекли анализом постојеће праксе управљања отпадом у електродистрибуцији као и на конкретном примеру ЕД „Југоисток“ Ниш, су систематизовани табеларно и приказани блок шемама.

Узимајући у обзир све обавезе које проистичу из позитивних закона који уређују управљање отпадом, анализом примера управљања отпадом у европским компанијама за електродистрибуцију као и праксе управљања отпадом у нашим електродистрибутивним привредним друштвима, свеобухватним сагледавањем доступних техника управљања отпадом омогућиће дефинисан је оптимизовани модел за одрживо управљање отпадом у електродистрибуцији, чијом променом би се постигло унапређење система за управљање отпадом у електродистрибуцији. 

Посебана пажња је усмерена на сагледавање аспекта за безбедан рад и здравље запослених, као и безбедност и здравље становништва и заштите животне средине на основу претходне анализе врста, опасности, штетности и токова отпада у електродистрибуцији. 

У завршници рада, дат је осврт на могућности за унапређење управљања отпадом у електродистрибуцији применом најбоље доступних техника управљања отпадом, што представља посебан резултат истраживања и допринос магистарског рада у погледу унапређења система управљања отпадом у електродистрибуцији и допринос одрживом развоју.

Према томе главни циљ истраживања у оквиру магистарске тезе који се односи на дефинисање и могућност примене најбољих доступних техника у систему управљања отпадом у предузећима за дистрибуцију електричне енергије је испуњен. Такође  један од циљева овог магистарског рада је свеобухватна анализа свих доступних техника за управљање отпадом као и анализа позитивних законских прописа у Србији који уређују заштиту животне средине и управљање отпадом. Детаљно сагледавање постојеће праксе управљања отпадом у електродистрибуцији у поређењу са праксом светских компанија један је од важних циљева истраживања. Анализом расположивих информација о управљању отпадом види се да се у компанијама за електродистрибуцију у развијеним државама жели постићи потпуније сагледавање неопходних услова за дефинисање стратешког правца развоја управљања отпадом што омогућава боље дефинисање и примену расположивих техника и модела за управљање отпадом у предузећима за електродистрибуцију код нас.

Дфинисане процедуре управљања отпадом у електродистрибуцији подразумевају јасно прописано поступање свих запослених, посебно оних који су директно укључени у процес управљања отпадом приликом обављања радних задатака. Те процедуре проистичу из примене најбоље доступних техника, и чине саставни део модела за одрживо управљање отпадом у електродистрибуцији.

Дефинисани модел управљања отпадом базиран на најбољим доступним техникама је утемељен на примени позитивних закона и ЕУ захтева, па се његовом применом може очекивати повећан проценат рециклаже отпада. Класификацијом отпада према закону прописаном Каталогу отпада,  његова табеларна систематизација као и утврђивање и представљање токова, врста и карактеристика отпада у електродистрибуцији на примеру ЕД“Југоисток“ Ниш, је један од циљева, па ће се тиме олакшати управљање отпадом и омогућити дефинисање мера заштите радне и животне средине и безбедности и здравља људи и бољи мониторинг управљања отпадом.

ОЦЕНА МАГИСТАРСКЕ ТЕЗЕ

На основу прегледа магистарске тезе под називом: „Најбоље доступне технике управљања отпадом у предузећима за дистрибуцију електричне енергије"  изложене анализе и остварених резултата, Комисија износи следеће:

1. Поднета магистарска теза у потпуности одговара теми прохваћеној од стране Наставно научног већа Факултета заштите на раду у Нишу. Тема је обрађена истраживачки садржајно и представља  допринос у области управљања отпадом.

2. Магистарска теза са промовисаним предметом и циљевимља истраживања значајна је  због чињенице да се у нашој пракси управqаwе отпадом, коришћењем принципа најбоље доступне технике оперативно релативно ограничено користи, углавном се примењују једностране анализе.
3.  Кандидаткиња је испољила самосталност  у научноистраживачком раду, способност анализе и синтезе знања из различитих области, као и довољан ниво инвентивности у примени теориских резултата при анализи најбољих техника управљања отпадом. Теза представља самостални истаживачки рад кандидата.

4. Допринос магистарске тезе огледа се у следећем:
· Развоју методолошког приступа за управљање отпадом у електродистрибутивним предузећима применом принципа најбоље доступних техника; 
· Истраживањем су утврђени принципи поступања са отпадом у електродистрибутивним предузећима; 
· Извршена је систематизација отпада који настаје у електродистрибутивним предузећима.  
5. Резултати тезе су теоријског и практичног карактера.  

У теоријском погледу, основни допринос тезе огледа се у дефинисању листе критерјума за систематизацију отпада и методолошког оквира за управљање њиме. У практичном погледу резултати истраживања могу значајно допринети смањењу загађивања животне средине.

6. Собзиром на исказан допринос тезе остварени резултати несумњиво да ће имати друштвени значај као и практичну примену у области управљања отпадом у електродистрибутивним предузећима и унапређењу и заштити радне и животне средине у ЕД“Југоисток“ Ниш. 
7. Рад је технички квалитетно урађен, адекватно конципиран и омогућава јасно праћење достигнутих резултата истраживања.
ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Имајући у виду изложену анализу и остварене резултате, сложеност и актуелност разматране проблематике, Комисија позитивно оцењује предметну магистарску тезу.

Комисија сматра да магистарска теза представља значајан допринос теорији и пракси  управљања отпадом у електродистрибутивним предузећима у циљу смањења утицаја на радну и животну средину и квалитет живота.

Комисија са задовољством предлаже Наставно научном већу Факултета заштите на раду у Нишу да прихвати Извештај о оцени урађене магистарске тезе под називом „Најбоље доступне технике управљања отпадом у предузећима за дистрибуцију електричне енергије"  кандидаткиње  Оливере Милошевић, дипл. инж. зжс.,  и одобри усмену јавну одбрану.

У Нишу, 30.09.2014. год
        Чланови комисије:
1.др Гордана Стефасновић, ванр. проф.
Машинског факултета у Нишу,  председник
2.др Горан Ристић, доцент
Факултета заштите на раду у Нишу,   члан,

3.др Дејан Крстић, доцент,

Факултета заштите на раду у Нишу, члан,

4.др Ненад Живковић, ред. проф.

    Факултета заштите на раду у Нишу,ментор, члан,
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