УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ

ФАКУЛТЕТ ЗАШТИТЕ НА РАДУ У НИШУ

НАСТАВНО-НАУЧНОМ  ВЕЋУ

Одлукoм Наставно-научног већа Факултета заштите на раду у Нишу, бр. 03-268/4 од 19.06.2014. године, именовани смо за чланове Комисије за оцену и одбрану урађене магистарске тезе под називом: ''Дидактичко-методичке специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи’’, кандидата Јевтић Јовице, дипл. географа.


На основу прегледа урађене магистарске тезе и критичке оцене истраживачких резултата са становишта савремених достигнућа и актуелних потреба у овој образовној области, подносимо следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Магистарска теза под називом ''Дидактичко-методичке специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи’’, кандидата Јевтић Јовице урађена је у складу са утврђеним проблемом и предметом истраживања, циљем, задацима, хипотетским оквиром, теоријским основама и методологијом одређеном одлуком о одобравању теме за израду наведене магистарске тезе на Факултету заштите на раду у Нишу.

Средње образовање намењено је младима у веома осетљивом, адолесцентском периоду њиховог развоја, периоду који је специфичан по избору животног позива и професије, осамостаљивања, ступања у свет одраслих, али и по  развоју склоности, ставова, вредносних орјентација, веровања и неверовања, односа према природи и друштву и проблемима друштвеног развоја уопште. Улога коју средња школа има у припреми младих за високошколске студије и укључивање у активни живот друштва (припрема за запошљавање), отвара бројна дидактичко методичка питања средњошколског образовања посматраног у контексту одрживог развоја и заштите животне средине. Предмет овог рада  односи се на проучавање и разматрање дидактичко-методичких специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи. Полазећи од потребе осавремењивања образовне праксе у овој области, циљ истраживања усмерен је ка анализи, разради и систематизацији научних сазнања која се односе на дидактичко-методичке приступе, моделе и облике образовања за заштиту животне средине у средњој школи односно креирање и пројекцију методичких иновација у овој области.

Овако постављен циљ истраживања разложен је и операционализован кроз више  истраживачких задатака на основу чега су постављене одговарајуће хипотезе. Обзиром да се образовање за заштиту животне средине заснива на одређеним педагошким и дидактичким законитостима и захтевима, да је детерминисано специфичном организацијом, садржајима и методама  васпитно-образовног рада и психофизиолошким особеностима деце средњошколског узраста, Јовица Јевтић је настојао да у тој целини утврди специфичне везе и односе и пројектује начине и поступке васпитно-образовног и наставног рада у  средњој школи који утичу на то да циљеви образовања за заштиту животне средине буду схваћени и прихваћени, да мотивација за учење, задаци и методе буду примерени циљу и испољавају се као ефективни начини његовог достизања, да диференцијација тих начина дозволи сваком ученику стварање сопствених ближих и даљих циљева, да усвојена знања буду и применљива када је у питању заштита животне средине, да утичу на партиципацију у активностима за заштиту животне средине итд.

Рад је обликован у пет садржајно и смисаоно повезаних целина  које обухватају следеће теме: 1. Заштита животне средине и екологизација васпитања и образовања 2. Образовање за заштиту животне средине 3. Дидактичко-методичке особености образовања за заштиту животне средине у средњој школи 4. Дидактичко-методичке могућности и стратегије образовања за заштиту животне средине у средњој школи 5. Компетенције наставника у образовању за заштиту животне срединe. Поред ових делова, рад садржи: Увод; Уместо закључка & Дидактичко – методички проблеми и правци развоја образовања за заштиту животне средине у средњој школи, Литературу и Прилоге. Садржај рада је изложен на 111  технички обликованих и сређених страница на којима је, поред текста, у самом раду представљено 3 табеле, 12 слика и 2 прилога. У прилозима се налазе примери Дневника рада наставника и примери Евалуационих техника. Коришћена литература је  актуелна, са референтним библиографским јединицама из ове области.
Први и други део рада, посвећени су појмовном и теоријском приступу проблему истраживања. У првом делу рада, кандидат појмовно посматра и одређује заштиту животне средине и екологизацију васпитања и образовања као парадигму и правац развоја савременог васпитања и образовања при чему указује на значај развоја еколошке културе и еколошке свести као циља васпитања и образовања савременог друштва. Посматрани појмови су дати развојно и функционално, ослањајући се на новију литературу и достигнућа релевантних наука и научних дисциплина, нарочито оних аутора који су своју истраживачку пажњу усмерили ка проблемима заштите животне средине и одрживог развоја. Полазећи од опсервације и одређења категорије одрживог развоја и разматрања међузависности његових димензија (стабилност природних система и одрживости животне средине, привредног развоја и економске одрживости и друштвеног развоја и  одрживости друштва), кандидат долази до дела рада у којем се бави образовањем за заштиту животне средине као инструментом у остварењу одрживог развоја те школом као основним чиниоцем образовања у овој области. У контексту своје теме, истраживачку пажњу фокусира ка анализи наставних програма средњошколских установа и закључује да заступљеност садржаја из области заштите животне средине у наставним плановима и програмима средњих школа зависи од врсте образовног профила (стр.18-21). Према налазима кандидата, у четворогодишњим образовним профилима у готово свим подручјима рада садржаји који се односе на заштиту животне средине проучавају се у оквиру општеобразовних предмета, док се кроз стручне предмете проучавају у оним образовним профилима (стр.18-19) који су директније везани за проблематику екологије и заштите животне средине (Здравство и социјална заштита – Санитарно-еколошки техничар; из подручја рада Хемија, неметали и графичарство – Техничар за заштиту животне средине, Техничар за индустријску фармацеутску технологију, Хемијско-технолошки техничар, Лаборант, Техничар за полимере). 

Трећи део рада је посвећен Дидактичко-методичкм особеностима образовања за заштиту животне средине у средњој школи. У овом делу рада кандидат, најпре, одређује психолошко-педагошке претпоставке односа према животној средини (осећања и доживљај, повезаност субјективног и објективног деловања и комуникацију као израз човекових емоционалних и социјалних потреба), што му је послужило као својеврсна платформа за елаборирање фундаменталних дидактичих и методичких законитости и захтева наставног рада с посебним освртом на облике и методе активног учења.
Полазећи од тога, Јовица Јевтић се у четвртом делу рада бави разматрањем Дидактичко методичких могућности и стратегија образовања за заштиту животне средине у средњој школи. Указујући на потребу и значај кооперативног учења у образовању за заштиту животне средине, кандидат описује и објашњава могућности најчешћих социјално-радних облика који су у функцији презентације сарадничког учења (рад у пару, рад у групама, тимовима и др) наглашавајући њихов утицај на подизање нивоа ученичке концентрације, усмереност на тимски задатак, на развој комуникацијских вештина и на боља постигнућа у заштити животне средине. Истражујући  стратегије сарадничког учења (стр. 61-62) које се могу користити и успешно имплементирати у свим етапама наставе (гроздови, реципрочно поучавање, слагалица, браинсторминг, стабло будућности), долази до дела рада  у којем детаљно објашњава улогу, значај и специфичности организације и примене еколошких радионица (методе, технике, правила, сценарио, евалуацију) представљајући бројне примере радионица у образовању за заштиту животне средине (стр 63-66). На крају овог дела, кандидат разматра стратегије образовања за заштиту животне средине у средњој школи те посебно наглашава изузетне дидактичке могућности наставе у природи и интегративне наставе у савременом образовном процесу.
Посебан изазов у реализацији дидактичко методичких могућности и стратегија образовања за заштиту животне средине у средњој школи налази се пред наставницима тако да кандидат, потпуно оправдано, последњи део магистарског рада посвећује компетенцијима наставника. Полазећи од захтева и стандарда Европске уније, кандидат разматра разноврсност наставничких улога те, с тим у вези, захтеване и очекиване компетенције наставника (за наставну област, предмет и методику наставе, компетенције за поучавање и учење, компетенције за подршку развоја личности ученика, компетенције за комуникацију и сарадњу) с посебним освртом на социјалне и емоционалне компетенције наставника и стандарде  општих међупредметних компетенција наставника. 
У последњем делу рада уместо закључка кандидат указује на дидактичко методичке проблеме и правце развоја образовања за заштиту животне средине у средњој школи. Обзиром да савремени дидактичко методички приступи отварају простор за примену различитих метода у овој области, кандидат наглашава потребу стручног образовања и перманентног усавршавања наставних кадрова. Суштина и темељ методичких приступа, када је у питању образовање за заштиту животне средине у средњој школи, заснива се на интерактивности и партиципативности ученика и подстицају њиховог учешћа у заштити животне средине. 
Истраживачки резултати су потврдили претпоставку Јовице Јевтића о низу дидактичко методичких специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи. Кандидат је пошао од хипотезе да холистичко схватање одрживог развоја и потреба заштите животне средине имплицирају дидактичко методичке специфичности васпитно образовног рада наставника у систему средњешколског образовања. Образовање за заштиту животне средине је условљено бројним факторима комплексне природе које  треба  проучити и довести у склад и на њима засновати нову стратегију образовања за будућност. Анализа резултата истраживања упутили су кандидата на закључк о потреби перманентне едукације наставних кадрова и развоја таквих компетенција које ће моћи да одговоре на потребе савременог доба и изазове одрживог развоја.

.
*  *  *  *  *  *  *  *

Магистарска теза Јовице Јевтића показује да он добро познаје научну и стручну литературу и проблематику из области којој припада његова тема. Последњих година, дидактичко – методички проблеми образовања за заштиту животне средине привлаче пажњу теоретичара образовања, међутим мало је радова и аутора који се баве овим проблемима у систему средњошколског образовања. Разумљиво је да су оваква проучавања од непроцењивог значаја за развој и утемељење иновативних организационо-методичких концепата на нашим просторима. Истраживачки резултати до којих је дошао Јовица Јевтић потврдили су његова очекивања у вези са факторима и чиниоцима који детерминишу образовање за заштиту животне средине у средњој школи. Такође, потврђене су и претпоставке које се односе на организациону и дидактичко-методичку концептуализацију образовног процеса у овој области и с тим у вези потребу перманентног развоја наставничких компетенција.
Значај овог истраживачког рада огледа се у истраживању теорије и праксе учења у условима који до сада нису довољно посматрани односно у резултатима који могу допринети даљем развоју и утемељењу образовања за заштиту животне средине у средњој школи.  Поред теоријске примене, у практичном погледу резултати истраживања могу бити од користи наставним кадровима, надлежним просветним органима и свим заинтересованим субјектима у организацији и унапређењу учења и образовања за заштиту животне средине. На крају, природа, карактер и актуелност овог истраживачког проблема представља својеврстан изазов и подстицај за предузимање нових истраживачких задатака  чија би реализација допринела трансформацији средњих школа у организације које уче у складу са принципима заштите животне средине и стратегијом одрживог развоја.
З А К Љ У Ч А К

Процес утврђивања оптималних методичких поступака реализације васпитно-образовних садржаја за заштиту животне средине и утврђивања оптималних организационих облика средњошколских наставних и ваннаставних активности на том плану, због недовољне теоријске и емпиријске истражености и утемељености, прате бројни проблеми и тешкоће. Пратећи савремене интенције у педагошкој теорији и пракси, кандидат је истраживао дидактичко методичке специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи с циљем даљег утемељења теорије образовања за заштиту животне средине и развоја методичке праксе у овој области.

Пошто смо утврдили да су у магистарској тези под називом ''Дидактичко-методичке специфичности образовања за заштиту животне средине у средњој школи’’, кандидата Јевтић Јовице, дипл. географа успешно остварени постављени циљеви и задаци и да су резултати истраживања значајни не само са теоријског већ и са становишта њихове примене у пракси, предлажемо Наставно-научном већу Факултета да ову тезу прихвати и одобри за јавну одбрану на Факултету заштите на раду у Нишу.
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