УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ

ФАКУЛТЕТ ЗАШТИТЕ НА РАДУ У НИШУ

НАСТАВНО-НАУЧНОМ  ВЕЋУ

Одлукoм Наставно-научног већа Факултета заштите на раду у Нишу,  бр.03-268/16 од 19.06.2014. године, именовани смо за чланове Комисије за оцену и одбрану урађене магистарске тезе под називом: ''Партиципативно  учење у функцији заштите животне средине'', кандидата Снежане Стефановић, дипл. психолога.

На основу прегледа урађене магистарске тезе и критичке оцене истраживачких резултата са становишта савремених достигнућа и актуелних потреба у овој образовној области, подносимо следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Магистарска теза под називом  ''Партиципативно учење у функцији заштите животне средине'', кандидата Снежане Стефановић, урађена је у складу са утврђеним проблемом и предметом истраживања, циљем, задацима, хипотетским оквиром, теоријским основама и методологијом одређеном одлуком о одобравању теме за израду наведене магистарске тезе на Факултету заштите на раду у Нишу.

              Највећа вредност коју промовишу партиципативни приступи је партиципација односно учешће. Партиципативним учењем омогућава се укључивање свих актера цивилног друштва (локално становништво, предузетници, представници невладиног сектора, представници власти и др.) и отпочиње партнерско деловање које обезбеђује одрживост очекиваних и остварених резултата. Полазећи од значаја и могућности које пружа партиципативно учење, Снежана Стефановић је своју истраживачку пажњу усмерила ка овој проблематици. Заправо, предмет магистарског рада усмерен je ка истраживању партиципативног учења у функцији заштите животне средине. Основни циљ овог истраживања усмерен је ка промишљању заправо идентификацији и утврђивању свих чинилаца који детерминишу и обликују модел партиципативног учења као савременог концепта учења у функцији заштитe животне средине и образовања у овој области. Овако постављен циљ истраживања разложен је и операционализован кроз више истраживачких задатака на основу чега су постављене одговарајуће хипотезе. 
Рад је обликован у шест садржајно и смисаоно повезаних целина које обухватају следеће теме: I. Заштита животне средине и одрживи развој; II. Образовање за заштиту животне средине; III Методолошке карактеристике истраживања; IV Партиципативно учење у функцији заштите животне средине; V Планирање и програмирање партиципативног образовања и учења за заштиту животне средине.  Поред ових делова, рад садржи: Увод; Закључак и Литературу. Коришћена литература је актуелна и са референтним библиографским јединицама.

Сагласно стандардима који важе за радове научно-истраживачког карактера, први део рада је посвећен појмовном и теоријском приступу проблему истраживања односно појмовном дефинисању и одређењу заштите животне средине и одрживог развоја. Посматрани појмови су дати развојно и функционално, ослањајући се на новију литературу и достигнућа релевантних наука и научних дисциплина, нарочито оних аутора који су своју истраживачку пажњу усмерили ка проблемима заштите животне средине и одрживог развоја. Полазећи од опсервације и одређења категорије одрживог развоја и разматрања међузависности његових димензија (стабилност природних система и одрживости животне средине, привредног развоја и економске одрживости и друштвеног развоја и  одрживости друштва), кандидаткиња  разматра заштиту животне средине као димензију одживог развоја. При том под заштитом животне средине подразумева ''скуп активности, мера, услова и инструмената којима се прати, спречава, ублажава и ограничава загађивање животне средине, чува и одржава природна равнотежа, одрживо користе и унапређују природне и радом створене вредности'' (стр..12.) Базирајући се на анализи актуелне законске инфраструктуре и стратешких докумената Републике Црне Горе, Снежана Стефановић је посебну пажњу посветила опсервацији заштите животне средине и одрживог развоја у овој држави.
У другом делу рада Снежана Стефановић се бави разматрањем образовања за заштиту животне средине. У првом делу овог поглавља елаборира потребу и значај образовања за заштиту животне средине. С тим у вези закључује да  ''као никада до сада, образовање је у ситуацији некритичког рефлектовања друштвеног развоја чији проблеми треба да се реше педагошком активношћу. Образовање за заштиту животне средине треба да полази од природних, економских и културних услова појединих земаља. Суштински посматрано, треба да допринесе развоју еколошке свести и културе која ће омогућавати превазилажење и усаглашавање неистоветних, па и супротних интереса у решавању еколошких проблема. При том, неопходно је настојати да се користе садржаји и методе образовног рада који су прилагођени локалним условима, како би се преко локалног деловања допринело остваривању циљева и задатака важних за глобални опстанак човечанства'' (стр.23). Агенда 21 и циљеви образовања за заштиту животне средине, послужили су јој као својеврсна платформа за део поглавља у којем посматра школско развојно планирање у функцији заштите животне средине. У последњем делу овог поглавља, Снежана Стефановић прави кратак осврт на образовање за заштиту животне средине у Црној Гори. 
У складу са нормама које се постављају научним радовима ове врсте, у трећем   делу рада представљен је методолошки оквир истраживања у коме су детаљно објашњени потреба и значај истраживања, предмет, проблем, циљ и задаци истраживања, представљен је хипотетички оквир истраживања, методолошка апаратура, начин саопштавања и могућност примене резултата истраживања. С обзиром на проблем и предмет истраживања кандидаткиња се одлучила за истраживање теоријског карактера. Природа истраживачког проблема упутила је Снежану Стефановић на примену дескриптивне истраживачке методе, у оквиру које је користила различите поступке и технике као што су поступци анализе теоријских и емпиријских извора, компаративне анализе, анализе случаја и примера добре праксе и различите статистичке поступке који се, поред статистичке информације односе и на анализу и тумачење квалитативних података до којих је кандидаткиња дошла анализом сродних или сличних истраживања.

У четвртом делу рада Снежана Стефановић разматра особености партиципативног учења у функцији заштите животне средине. Полазећи од појмовног одређења и дефинисања партиципативног учења и образовања, кандидаткиња долази до дела рада у којем промишља особености партиципативног учења. Компарирајући традиционално и партиципативно учење открива низ различитости између посматраних приступа. У том контексту, разматра партиципативни приступ као приступ заснован на специфичностима друштвене заједнице, објашњава препреке и баријере у развоју програма образовања за заштиту животне средине, али и низ дидактичко - методичких особености партиципативног учења. 
У петом делу рада Снежана Стефановић се бави планирањем и програмирањем партиципативног образовања и учења за заштиту животне средине. С тим у вези, појмовно посматра и одређује образовни циклус односно поједине фазе образовног циклуса. Полазећи од идентификације проблема и процене потреба преко идентификације учесника и партнера долази до дела рада у којем се бави утврђивањем циљева, креирањем програма и његовом евалуацијом. 
Истраживачки резултати су потврдили претпоставку Снежане Стефановић да  заштита животне средине и одрживи развој детерминишу потребу партиципативног учења које је на специфичностима заједнице засновано и које може бити интегрисано у све нивое друштва. Образовни циклус који полази од идентификације потреба преко креирања програма, организације, реализације и евалуације образовног рада у непосредној је интеракцији са социо културним контекстом локалне заједнице и заштитом животне средине. Такође, указује на потребу својеврсне дидактичко-методичке концептуализације образовног процеса, и с тим у вези перманентне едукације едукатора у овој области. 
*  *  *  *  *  *  *  *

Магистарска теза Снежане Стефановић показује да она добро познаје научну и стручну литературу и проблематику из области којој припада њена тема. Последњих година, проблематика партиципативног учења постаје предмет научних и стручних расправа и истраживања аутора различитих теоријских опредељења,  међутим мало је радова и аутора који се баве проучавањем и разматрањем овог проблема са аспекта заштите животне средине као садржаја партиципативног образовања. Како је ово комплексна и још увек, недовољно истражена област, проучавање основних андрагошких и дидактичко-методичких димензија учења од непроцењивог је значаја за развој и утемељење иновативних организационо-методичких концепата у овој области.. Истраживачки резултати до којих је дошла Снежана Стефановић потврдили су њена очекивања у вези са факторима и чиниоцима који детерминишу партиципативно учење и потребу трансформације традиционалних у партиципативне облике образовања. Такође, потврђене су и претпоставке које се односе на организациону и дидактичко-методичку концептуализацију образовног процеса у овој области и с тим у вези потребу модернизације и актуализације образовања за заштиту животне средине.
Значај овог истраживачког рада огледа се у истраживању теорије и праксе учења у условима који до сада нису довољно посматрани односно у резултатима који могу допринети даљем развоју и утемељењу партиципативног учења у области заштите животне средине како у смислу обогаћивања теорије тако и развоја образовне праксе у овој области.  Поред теоријске примене, у практичном погледу резултати истраживања могу бити од користи свим заинтересованим субјектима у организацији и унапређењу учења и образовања одраслих за заштиту животне средине. На крају, природа, карактер и актуелност овог истраживачког проблема представља својеврстан изазов и подстицај за предузимање нових истраживачких задатака у овој области.
З А К Љ У Ч А К

Пошто смо утврдили да су у магистарској тези под називом ''Партиципативно учење у функцији  заштите животне средине” кандидата Снежане Стефановић, успешно остварени постављени циљеви и задаци и да су резултати истраживања значајни не само са теоријског већ и са становишта њихове примене у пракси, предлажемо Наставно-научном већу Факултета да ову тезу прихвати и одобри за јавну одбрану на Факултету заштите на раду у Нишу.
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